

Délvidék

Bácskai Napló
Politikai napilap
Felelős szerkesztő: Kónya Lajos

MEGJELENIK
mindennap délután vasár- és
ünneppal kivétellel.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szabadka, IV., Rákóczi-út 20.
Telefonszám 300.

ELŐFIZETÉSI DÍJAK:

Helyben házhoz hordva

egész évre — — — — 32—
fél évre — — — — 16—
negyed évre — — — — 8—

Vidékre postán küldve

egész évre — — — — 32—
fél évre — — — — 16—
negyed évre — — — — 8—

Az örmények 300 muzulmánt lemészároltak.

Konstantinápoly, márc. 14. A Milli távirati ügynökség a következő új részleteket közli az örmények kegyetlenkedéseiről: Egyik parancsnokunk, aki főhadiszállását Erzerumtól 28 kilométernyire nyugatra ütötte fel, jelenti, hogy az örmények a faluban 278 muzulmánt lemészároltak. 42 másik muzulmánt súlyos sebesülten találtak házaikban. A meggyilkoltak között leányok és áldott állapotban levő asszonyok voltak, akiket borzalmasan megcsontítottak. A gyermekek és férfiak holttesteit benzinnel öntötték le és megégették.

A román trónváltozás.

Berlin, március 14. Az Express Korrespondenz szófiai tudósítója megbízható forrásból arról értesült, hogy a központi hatalmaknak Romániára vonatkozó békeprogramjában nincs benne a dinasztia kérdése minthogy ennek elintézését magár a román népre óhajtják bízni. Romániában egyre nagyobb mérvet ölt a király lemondására irányuló mozgalom s legbefolyásosabb politikusok, csatlakozva Carp és Marghioman felfogásához, okvetlenül szükségesnek tartják a trónváltozást. A román trónra jelöltül Wied herceg Albánia volt királya is szerepel. Ferdinánd román király, ha lemond a trónról, előreláthatólag Angliába fog költözni.

Japán csapatok Szibériában

Tokio, márc. 14. A képviselőházban többen kérdezték, vajjon érkezett-e a szövetségesektől megkeresés csapatoknak Szibériába való küldésére. Motonó külügyminiszter a kérdésekre tagadóan válaszolt s megjegyezte, hogy az eszmecsere tovább folyik, de közlést tenni nem volna időszerű. Hasonló nyilatkozatot tett a miniszterelnök is.

Wilson Románia épségbentartását követeli.

Berlin, márc. 14. Genfből táviratozzák: A Matin newyorki jelentése szerint Wilson új üzenetben fog felelni Hertling beszédére s egyebek közt követelni fogja Románia régi határainak visszaállítását és kifejezést ad Amerika szimpátiájának a román nép iránt.

A németek rendet csinálnak.

Berlin, március 13. (Wolff) A pétervári távirati ügynökség március 1-én német katonáknak Wollmarban állítólag elkövetett kegyetlenkedéseiről ad hirt. A német katonák a vérszomjas parancsokra megtámadták és megcsontították a lakosságot. Kétszáz embert, köziük Dille községtanácsost is kihalgatás nélkül fölakasztottak a piacon. Az orosz vörösgárdák rettentő gyalázatosságai érthetővé teszik, hogy az oroszok megkísérlik a rendesináló német csapatok megválasztását. Az a német század, amely Wollmart fölszabadította, kénytelen volt a fölfegyverzett bandákkal megütközni, amelyek féktelenül fosztogattak a városban és környéken. A letartóztatottak száma 30 volt, ezek közül rögtönítélő bíróság ítéletével ötöt kivégeztek, de nem 200-at. A kivégezettek között volt a lakosság legnagyobb öröme Dille, egy fosztogató banda fegyveres vezére is, akit a német katonák tennértek.

A munkáskérdés.

Az ukrán, az orosz a finn és román békeszerződések aláírásával mindig jobban közeledik az az idő, amikor ezekhez a nemzetekhez tartozó s nálunk levő foglyok vissza kapják szabadságukat s vissza térhetnek hazájukba. És amint mindig komolyabb formát ölt ez a mindenki által örömmel látott felszabadulás, napról-napra komolyabb lesz a munkáskérdés is, amely ennek nyomán támadt.

Ezeknek a foglyoknak tekintélyes része, több mint fele, ipari és főleg gazdasági munkára van most kiosztva gazdaságokba és városokba. Kétségtelen, hogy ma már igen nagy és elsőrendűen használható munkaerőt képviselnek a magyar gazdasági életben. Most ez a munkaerő kivonatik eddigi helyéről annélkül, hogy pótlásáról — legalább az eddigiek szerint — gondoskodás történnék. Mi lesz, ha ez a nagy ür, a munkászeknek a hiánya a foglyok bevonásával egyszerre beáll?

Ezeket a most bevonandó orosz hadifoglyokat más foglyokkal pótolni nem fogják tudni már csak a számuk miatt sem, mert ily mennyiségű fogoly más nációból nálunk nincs, de nem tudják pótolni azért sem mert ezek a foglyok mind bevanak tanulva arra a munkára amelyet most végeznek s most, a legnagyobb dologidő az ültetés, kapálás, esetleg az aratás idején kapják a gazdák a pótlásul szánt, ezekben a munkákban teljesen járatlan s még bizonyos rosszakarattal telített olasz, vagy egyéb foglyokat, akikkel bizony nem sokra mennek.

Hozzájárul ezekhez a munkabérek, a napszámok várható emelkedése, aminek szele már most is érezhető.

Nem lévén hadifogoly, ter-

mészertes, hogy sokkal kapósabb, keresettebb lesz a napszám, nő és férfi egyaránt s a munkások úgy elfogják emelni napszámjukat hogy ennek a termények árának felemelését, vagy a háboru kezdetekor volt gazdasági pangást kell eredményeznie. Ennek az eredménynek az elérését nagyban fogja elősegíteni a hadisegélyek éppen most való hatalmas a duplájára, némely esetben a háromszorosára való felemelése. Nem azért írjuk ezt mintha irigyelők, helytelenítőnk a hadisegélyek felemelését. Sőt! Akinek a férje, fia, apja, vagy egyéb eltartója a harctéren küzd, annak természetes jogos igénye lehet arra, hogy a hadbavonult eltartója helyett ellátásáról az állam, a közgondoskodjék. De ennek mégis természetes következménye az, hogy akinek ellátása ily módon van biztosítva, az nem megy dolgozni, ez által ismét egy hatalmas munkástömeg vonatik ki a munkából s ismét kevesebb lévén a munkás, újból emelkedik a munkabér.

Az egyetlen hathatós pótlás volna a bevonandó orosz foglyok helyett a megfelelő magyar munkás. Ezt azonban nem kapunk, Legalább eddig kilátás nincs rá. Jönnek majd aratásra a katonaszerzők. Azonban nem csak az aratásból áll a mezőgazdasági élet s a többi munkák elvégzése is igen fontos s azokhoz is munkaerő kell. Tavaly pedig azt tapasztaltuk, hogy csak aratásra kell az ember. Csak arra adtak. A vetést, ültetést, kapálást, közbeeső munkát meg nem vették figyelembe.

Mi lesz ha most is így lesz és foglyok sem lesznek?

Bácskai utasok figyelmébe!

A „Délvidék“ kapható Zombor, Baja, Ujvidék és Szabadka vasúti hírlap-árusitójánál.

Egyház és állam.

Szűzbeszéd hangzott el mostanság a parlamentben. Az új debreceni követ, Jánosi Zoltán ref. lelkész mutatkozott be a dunaparti rostrán. A legsürgősebb követelése persze az volt, hogy az Egyház és állam a lehető leggyorsabban szétváljassék. Azért mondjuk, hogy: persze, mert Jánosi prédikátor ur részéről nem hozott számunkra meglepetést a felszólalás. A tiszteletes ur zivataros szabadkőműves multja, radikális, antidinasztikus velleitái után alig is várhattunk mást. Tisztaban vagyunk a debreceni páholy emisszáriusának nemes szándékával: a katolikus egyházi vagyont igyekszik szállítani a szabadkereskedelem nevében operáló, vagyonosságában soha ki nem eléghető felekezeti érdekeltiségnek. Hogy a liferálási szándék nyílt bejelentése a páholytagok által szemforgatóan hangoztatott, de komolyan soha nem vett felekezeti béke elvét szolgálja, azt még a Talmudból sem lehetne bizonyítani, pedig abból sok furcsaságot ki lehet sütni. Hogy a magyar államszervezet gyökereiben hozzá van kapcsolódva a keresztény Egyház szervezetéhez, azt legfeljebb a Keletről sűrű légiókban beözönlő tegujabb magyaroknak kell magyarázni. Jánosi testvér bizonyára tudja ezt, de hát a páholyhatározatok ellen nincs apelláta, legfeljebb az Országos Izr. Irodához.

A radikális sajtónak szörnyen tetszett Jánosi beszéde. A *Világ* még arra is képes volt örömben, hogy egy pillanatra abban hagyta perfid nemzetközi orgiáit és megveregette a Hajduság magyarjainak vállait, mint amelyek magasra emelik a „sugárzóan tehetőséges, ragyogóan bátor magyar papot”. Lehet, hogy a tiszteletes ur örül ennek a felekezeti leereszkedésnek, de a Hajduság önértetes magyarjairól nem merjük feltételezni, hogy nagyon kitüntetőnek vélnék magukra nézve a titkos üzleti ürmöket rejtegető pálinkamérői konfidenciát. — Beleszólt másnap az ügybe Veigelsberg Hugó (Ignotus) is, aki szemmel láthatóan élvezetet keres és talál abban, hogy a demokrata kaszinók bizalmas megbeszélésein gyakran emlegetni szokott „gőjbutaságot” minél kétségbeesettebbnek tüntesse fel.

Veigelsberg ugyanis elfvette a jó öreg uzsorási fufangot és megpróbálta a kiszemelt áldozatot rábeszélni az öngyilkosságra. Fölvetette tehát az ő meleg szívével sulyosan aggasztó kérdést: „Mi lesz, ha... a kultuszminiszter szociáldemokrata lesz, s mondjuk, az esztergomi primási szék betöltéséről például olyan valaki intézkedik, aki... Bernstein Izsák volt?” Mi lesz, Veigelsberg ur? Valószínűleg az lesz, hogy Bernstein Izsák kultuszminiszterségével egyidejűleg a Löwy-nemzet-ségből való királyokat fog koronázni, e föld lakói számára a Dohány-utcai főrabbinus. Hisszük azonban, hogy ez a veigelsbergi „aggodalmaskodás” még igen soká a szabadkőműves pium desideriumok sorába fog tartozni, mert éppen most vall a keresztény magyarság öntudatra kelő szerveződésében arra, hogy Bernstein Izsákból ne lehessen „magyar” kultusz-

miniszter. (Persze, persze. Evés-közben jön az étvágy. Lásd Vázsonyi karrierjét.)

Nem tudjuk megállni, hogy meg ne említsük a Jánosinak gratulálók közt a cukorbáró lapját, a Pesti Naplót is. Gyerekes naivitás volna Hatvani-Deutsch Lajos újságjától szemérmes jóízűt vagy hasonló disztíngválságokat követelni. A cukorrépaüzletekben tanúsított szemfülesség sohasem fogja pótolni az évszázados tradíciókon kiesiszolódott uri finomságot. Bátorak vagyunk azonban felvetni néhány kérdést.

Mivel H-Deutsch Lajos olyan nagyon helyesli az Egyház és állam szétválását, megkérdezzük, mit szólna ahhoz, ha valaki történetesen azt indítványozná: válasszuk szét a Lajos bárót a hatvani cukorgyártól és a takarékk-

betétjeitől? Vagy válasszuk szét a báró Kohner-családot bereg- és szolnokmegyei csekély 48.984 holdjától? avagy a Goldfinger-családot az ő marostordai 42.398 holdcsakájától? avagy a Krausz-Politzer-Weisz Mór triumviratust a Szeged határában büszkélkedő 65.605 holdnyi kis ingatlantól? avagy a Rosenfeld Fried-Gara társaságot az ő debrecenvidéki 84.136 holdat kitevő csekélyességétől? vagy egy klap alá vonva a kőműves felekezetet, válasszuk szét a zsidóságot attól a potom 2 116.279 holdnyi ingatlantól, amely a zsidók kezére került 1912-ig, csupán a 100 holdnál nagyobb birtokokat véve figyelembe? Ha egy néppárti képviselő ilyen eredeti ötlettel állna elő, őt is megdicsérné H-Deutsch Lajos újságja? **B. K.**

Március 20-tól statárium.

A sokat sürgött és várva-várt statárium végre mégis csak meglett. Hivatalos értesítés érkezett, hogy fojyó hó 20-tól kezdődőleg Szabadka város területén statárium lép életbe, vagyis a legszigorubb háborus intézkedés.

A legfelsőbb katonai hatóság úgy intézkedett, hogy azt a „lógóst”, aki a jelzett idő után 8 napon belül nem jelentkezik, ha elfogják, azonnal főbe lövik.

Ez az erélyes, de nagyon is szükséges intézkedés remélhetőleg meg fogja szüntetni ezeket az abnormis közbiztonsági állapotokat, amelyeket a katonaelettől irtozó lógósok tettek elviselhetlenné s mindez eltekintve, hogy sok anyagi és erkölcsi kárt okozott, csak arra volt jó, hogy a közönséget elidegenítették a kato-

naságtól, ami pedig nagyon nagy hiba különösen háborus világban. Az amugy is roppantul elfoglalt s munkáját fokozott erővel végző katonai rendőrség képtelen volt teljesen megszüntetni ezeket a lehetetlen állapotokat, de mindazonáltal a közönség nagyon sokat köszönhet nekik, mert igazán emberfeletti munkát végeztek és sokszor nem érdemelték az ellenük elhangzott panaszokat.

Most ezeknek az állapotoknak vége lesz. Szeretnénk hinni, hogy minden jóra fordul és ezentul nem leszünk kénytelenek félni este már 8 óra után is, hogy egy izgága verekedő, gyilkoló lógós bandájai találkozzunk. Nem kell félnünk hogy éjszaka álkulecsal és feszítővassal dolgozó látogatóink lesznek.

Baleset munka közben.

Könnyen végzetessé válható baleset történt tegnap a vasuti fűtőház közelében dolgozó széndarunál. *Bacslia* Péter 19 éves máv. szenező szemet lapátolt ki egy vagonból, közben nem vigyázott, vagy

nem vette észre, hogy a széndaru vasprofját leeresztették közvetlen mellette. A működésben levő vas-pofa elkapta a jobb lábát és beszorította úgy, hogy sulyos csonttörést szenvedett.

Rögtön kihívták a mentőket, akik beszállították a Mária Valéria kórházba.

A felső kereskedelmi iskola ügye.

Már írtunk arról, hogy a felső kereskedelmi iskola h. igazgatója, Szász Gyula megakadályozta a hittanóra megtartásában Gerzson rabbit. A kínos ügynek folytatása lett, mert a zsidó hitközség feljelentette a minisztériumban az esetet, ahonnan dr. Schack főigazgatót küldték ki az ügy megvizsgálására.

Dr. Schack főigazgató tegnap az összes érdekelt feleket kihallgatta és Jakobcsics Imrének, a kereskedelmi iskola felügyelő bizottsága elnökének, valamint Szász Gyula h. igazgatójának a kijelentéseiből kiténik, hogy sem az izr. hitközség jogait, sem Gerzson rabbi tekintélyét nem akarta Szász h. igazgató elhamarkodott eljárásával sérteni.

Jakobcsics Imre felügyelő bizottsági elnök kijelentette, hogy a felügyelő bizottságot nem vezette semmiféle célszerűség és egyáltalán nem akarta a hitközség hatáskörét csorbítani, vagy abba beavatkozni. A felügyelő bizottság a hitoktatásra vonatkozó rendelkezések felől nem volt kellően tájé-

koztatva és a jövőben a legnagyobb gonddal fogja a hitközségnek e tekintetben való jogait repektálni.

Szász h. igazgató hangsúlyozta, hogy a vonatkozó jogszabályok ismerete nélkül intézkedett és kérte annak jegyzőkönyvébe való vételét, hogy őt dr. Gerzson rabbival szemben semmiféle animozitás nem vezette.

Dr. Schack főigazgató a mindenképpen sajnálatos ügyre vonatkozó iratokat felterjeszti a kultuszminiszterhez, aki dönteni fog a végleges elintézés felől.

— Az ötvenéveseket hazabocsátják. Juhász Nagy Sándor országgyűlési képviselő értesítést kapott a honvédelmi minisztériumtól, hogy az 1867. évben született és ötven évüket betöltött népfelkelők szabadságolását most készítik elő és legkésőbb nyár elejére az összes ötvenéveseket elbocsátják a katonai szolgálatból.

Nem kapjuk meg a februári petróleumot.

A polgármesteri hivatalhoz ma a kellemetlen hír érkezett, hogy a februári petróleum mennyiséget nem adják ki, dacára annak, hogy a miniszter kiutaltatta. A társaság, amelynek a kiutalt petróleum mennyiséget szállítani kellett volna azzal mentegeti magát, hogy időközben a hadvezetőség a saját céljaira lefoglalta a petróleum-készletét s így a legnagyobb sajnálatára nem szállíthatja. Egy szóval a februári petróleum kontingensnek fuccs. Erre, az újabb nemszállításra csak az a megjegyzésünk, hogy egy kis jóakarattal ellehetne kerülni. A miniszter kiutalta, de hogy azután mi történik, azzal senki sem törődik. A szállításra kötelezett vállalat egész egyszerűen azzal érvelhet, hogy lefoglalták a készleteit hadicélokra s nem szállít ezt pedig csak a város bánja meg. Ilyenkor van nagy lőtás-futás a közlelmezési ügyosztályon. Dr. *Brestyánszky* tb. főkapitány rögtön eljár a minisztériumban, de mivel ezalatt sok idő mulik el, viszont a miniszter fölfogása szerint visszafelé világítani nem lehet, így hát hoppon marad a közönség s végül a városi hivatalokat szidja, egész ártatlanul. Hogy helytelen a dolog, az biztos, de vigasztaljon az a tudat bennünket, hogy máshol is így van.

Szabad a házasság.

A hivatalos köröknek nagy gondot okoz már néhány év óta az egyre satnyuló népesedési statisztika. A balalozások száma ugy a frontokon, mint az országban óriási nagy, míg a születések száma olyan jelentéktelen, hogy mint pótlás számításba sem jöhet.

Eddig még a németeknek sem sikerült — pedig azok mindenhez értenek — a fogyatkozó népesség pótlására valamely célravezető módszert kitalálni, bár igen sok komoly és komolytalan eszme fölött folytattak bő vitát.

Most a honvédelmi miniszter adott ki egy rendeletet, amely megszüntet mindenféle korlátozást, amely eddig a nősülést akadályozta.

Az állítási kötelezettségüknek még eleget nem tett férfiak nősülési tilalmát megszüntették és ez idő szerint katonai engedély nélkül köthetnek házasságot már 18—20 éves ifjak is tekintet nélkül arra, hogy be vannak-e sorozva avagy nem. Katonai engedély nélkül köthetnek házasságot az összes népfelkelésre kötelezettek, még akkor is, ha a bemutatott szemlén fegyveres szolgálatra alkalmasnak osztályozták.

Valódi amerikai

fogak és fog-sorok.

Különlegességek fogászati munkákban, aranyból és platinából, valamint arany- és platinafogak, koronák és híjak, ugyezintén západlás nélküli fogak. Foghúzás teljesen érzéstelenítve és fogtömések (plombálások).

Schäffer Géza vizsgázott fogtechnikus.
Szabadka, Kossuth-u., Prokes-ház. Telefon 56.

ALTE
MOZGO

Szenzáció! Ujdonság!
13-án szerdán és 14-én csütörtökön

A modell

Szenzációs társadalmi dráma
5 felvonásban.

És a fényes kiegészítő műsor.

Előadások kezdete: hétköznap fél 8 és fél 9 órakor, vasár- és ünnepnap pedig 2-8-ig és este fél 9 órakor.

Harisnyáit

javíttassa „Rózsa“ varrott fejjel. Páronként 240 K. Törvényesen védve. Minden párhoz kell egy régi harisnyaszár. A harisnya fejét levágni nem szabad. Bármilyen más fejjel és javítást elfogadjunk. Gyűjtőhely: **Pázmány-utca 34. sz. alatt.**

343/1918 sz.

Hirdetmény!

Szabadka város adóhivatala felhívja mindazon munkaadókat akiknél olyan alkalmazottak vannak kiknek havi díja 80 koronát meghaladja vagy pedig fizetésük évi összegben van meghatározva, hogy ezen alkalmazottairól a névjegyzéket a fizetés megjelölésével a városi adóhivatalnál 8 nap alatt nyújtsák be.

Szabadka, 1918 március 13.

Városi adóhivatal.

K O O S I S
és munkásnányok nagy fizetéssel azonnal felvételnek
„Johanna“ szikvizgyárba
Szegedi-út 38.

2 muraközi ló

5 és 7 éves eladó
SZVOBODA ANTAL malomtulajdonosnál, **BAJMOK.**

5000 Drb fasindely eladó

I. kör (Gombkötő u.) 89. sz.
Lang Simon

MENETREND

Budapestről érk. délután	1-00
éjjel	6-01*
	12-24
	4-12
Budapestre ind. délelőtt	10-15*
délután	1-55
éjjel	11-52
	4-47
Zomborból érk. délelőtt	10-02*
éjjel	10-11
Zomborba ind. éjjel	6-14*
	5-23
Ujvidékről érk. délelőtt	7-46
délután	1-21
éjjel	10-58
Ujvidékre ind. délután	1-44
éjjel	6-26*
	4-26
Szegedről érk. délután	12-42
éjjel	8-06
Szegedre ind. délután	1-30
éjjel	12-05
Cservenka—Gombosról érk.	8-57
Cservendku—Gombosra ind.	4-42
Zentáról érk.	1-05
Zentára ind.	4-33
Bajáról érk. délelőtt	9-02
éjjel	9-26
Bajára ind.	7-00
	5-05
Bácsalmásról érk. délelőtt	7-45

A *-gal jelzettek gyorsvonatok.
Az éjjeli idő: este 6-tól reggel 6-ig

Egy jókarban levő
kevésbé használt
FÉRFIRUHA
megvételre kerestetik.
Cím a kiadóhivatalban.

Salak mentes és szagmentes barna szén kályhafűtés céljaira nagyon alkalmas, kapható házhozszállítva **BÁNÓ ÉS BRÖDER** cégnél.

Veszünk a legmasabb áron HASZNÁLT TANRÖNYVERET

regényeket réki ujság papirt kilóra
A míg raktáron van Verge cigareta papirból készült hű vej 2-ös és 3-as 7 kor. ezrenként
Családi és tábort levelezésre 1 100 papir és 100 boríték 5 kor. Paicsi Szabadkai képes levelező lapok drb ja 10 fillér.
Művész lapok 10 fill. fél. 20 fill. igen nagy választék viszont elárusítók készért papirek iroszerek kaphatók

Lipsitz és Lampel

könyv-, iroszer- és papirkereskedése
Szabadka, Rudica-utca.
Telefon 604 sz.

ELKELT!

E hirdetés csak a földbirtokot eladni, vagy venni akaró közönséget érdekli!
A Jászapáti Gazdasági és Iparbank Részvény Társaság tulajdonát képezett, Szilágymegyében levő zánoki és nagyderzsidi birtokok elkeltek. Az eladást a tulajdonos pénzintézet megbízásából a Nagy Lajos Országos Adásvételi és Reklámvállalata Debrecen — közvetítette és bonyolította le lelkiismeretes becsületességgel úgy az eladó, mint a vevő legelőjesebb megelégedésére.
E vállalat fennáll 18 év óta. Minden megbízást maga a tulajdonos intéz el személyesen. Adásvételi megbízásokat elfogad költség-előleg nélkül! Központi Iroda: Debrecen, Csapó-u. 19. sz. Alapított 1900-ban.

A világlítási rendelet

határozatait a fényhatás
csökkenése nélkül csakis

Tungsram félwattos lámpákkal

lehet betartatani.

Használjon 25, 40,
60 wat fogyasztásu

Tungsram-lámpákat.

NŐI KALAPOK

átmeneti, őszi és téli velour-, nemez-bársony-, selyemkalapok nagy választékban megérkeztek utolérhetően olcsó árban, míg a készlet tart. Fátyol, szalag, virág- és tolltűzések. Gyászkalapok minden árban. Atalakítások, díszítések legolcsóbb árban, ugyzintén szőrmében is a legdivatosabb gallérok s muffok készülnék.

RODE IMRÉNÉ Szeged.

NYELÉSES ÉS OLCSÓ ÜZLETI LEVÉL-
PAPIROK ES BORITÉKOK A

SZENT-ANTAL
KÖNYVNYOMDÁBAN

SZEREZHETŐK BE.

Horvát Országos Bank R. T. fiókja, Szabadka.

Központ: Osijek Fiókok: Szabadka, Zagreb, Karlovác, Novi Óirkvenica.
Beüzetett alaptőke 20.000.000 és tartalékalap 9.000.000 K.

Elfogad: betéteket könyvoeskékre és folyószámlán a legkedvezőbb feltételek mellett. — A betétekre a moratórium rendelkezései nem vonatkoznak és azok megállapodás szerint fizetettek ki.

Vesz és elad: mindenféle értékpapírokat (állami címleteket, zálogleveleket, sorsjegyeket stb.) külföldi ére- és papirpénzeket és az összes egyéb értékeket napi áron.

== **Atvesz letétbe és kezelésre értékpapírokat.** ==

Folyósít: Jelzálogkölesönöket földbirtokra és nagyobb városokban házakra.

Kibocsájt: 4% és 5% (utóbbiak 3% nyereménnyel) pupilláris biztosság, adómentes, mindenféle óvadék céljaira alkalmas zálogleveleket.

FINANCIROZ ipari és kereskedelmi vállalatokat, végex birtokparcellázásokat és elfogad ingatlanokra vonatkozó kommissionális megbízásokat.

VÉGZI LEGELŐNYÖSEBB feltételek mellett az összes banküzleteket, továbbá bürzei és kommissionális megbízásokat.